

有点“紧张过度”，错把草果当罂粟

火锅底料里添加的其实是一种香料，只是长得和罂粟有点像



上图为火锅店厨师拿出的草果

下图为罂粟的资料图片，两者区别还是挺明显的

Q

6月28日，现代快报报道了一则某龙虾店店主用罂粟壳烧龙虾致食客出现吸毒反应的新闻，引起了锡城不少市民的担心，日前又有网友通过网络报称在东亭某火锅店吃到疑似“罂粟壳”的香料，让人有些担心。昨日上午，记者来到该火锅店，得知这并不是罂粟，而是一种叫做“草果”的香料。 胡姗姗文/摄

火锅店员工一听就笑了：已有不少人问过同样的问题

昨日上午，记者来到这家火锅店，火锅店一名张姓工作人员听说记者的来意后笑了，“那可不是罂粟壳，就是一种火锅常用的香料。” 这名工作人员说，因为这种香

料和罂粟壳长得有点像，还真有不少顾客有疑问，“一般都是年轻人问，他们也不了解这方面知识，错把香料草果当作罂粟壳也是有可能的。”

据了解，会违规添加罂粟壳的商家一般不会把整颗罂粟壳丢进菜品，而是会将罂粟壳磨成粉和其他调料混在一起，或是用水将罂粟壳煮成“罂粟汁”，更加隐蔽。

长得像罂粟壳不算什么：还有一种香料长得像毛毛虫

由于记者也是初次接触这种香料，便提出要求学习鉴别一下。这名工作人员带着记者找到了厨房的大师傅。

这名厨师很快拿来了几颗草果，记者同时在网上搜索了真正的罂粟壳的图片，两相对比，还真有一定的相似之处：草果和罂粟果都是毛粟大小，长圆形，还都是棕色，果

壳上都有棱线。

但是不同之处也很明显：在罂粟的顶端有圆盘状的残留柱头；而草果顶端没有这种柱头。草果的果壳纹路比较明显，整颗果实比较“皱”，罂粟壳表面虽然也有棱线，但是整体比较平滑。

其实，草果是药食两用中药材大宗品种之一，食用量大于药用量。

草果具有特殊浓郁的辛辣香味，能除腥味，增进食欲，是烹调作料中的佳品，被人们誉为食品调味中的“五香之一”。

“我们火锅店的底料里有30多种香料，长得像罂粟壳并不算什么，还有一种植物香料长得像毛毛虫，我们都是切碎了再放到汤里的。”这名厨师告诉记者。

无锡首个建成的家庭光伏发电项目并网 江阴市民赵刚成无锡卖电第一人

昨日上午10时30分，江苏首个家庭分布式光伏发电项目（本报3月30日曾做报道）——市民赵刚家的分布式光伏发电项目，正式通过江阴市公司验收后并网，成为无锡首个成功并网的家庭分布式光伏发电客户。

据江阴市供电公司相关负责人介绍，此次并网成功的家庭分布式光伏发电项目位于江阴华士镇巷路

里，主人为赵刚。

去年12月，赵刚通过自己设计、施工、调试，完成了自己的家庭分布式光伏发电项目，并于今年1月投入试运行，最终于昨日正式成功并网，容量为5千瓦。

截止到昨日下午5时，赵刚家的分布式发电项目已成功发电6千瓦时。

据赵刚介绍，他的光伏电站试

运行以来，在阳光充足时能发电10~20千瓦时，遇到阴雨天时只能发电3~4千瓦时，发电量与天气直接关系，波动较大，只有并网后才能保障用电稳定，实现不间断供电。

现在，赵刚的光伏电站已成功并入电网，试运行期间遇到用电不稳定的问题已得到解决，有多余电量还可向电网出售，成为无锡地区卖电第一人。 罗平方 唐奕

受旅游旺季拉动 “三产”用人需求上升

昨日，记者从无锡市职介中心了解到，2013年二季度，无锡市各类用人单位通过市区两级公共就业服务机构招聘人员17.98万人，同期共有18.67万名求职人员进入市场求职，其中第三产业用人需求量有明显上升，旅游旺季的到来，拉动了住宿和餐饮业的用人需求量。

根据统计，第一、二、三产业的需求人数分别为1602人、98470人和79759人，需求比重依次为0.89%、54.76%和44.36%。与上季度和去年同期相比，受制造业用人需求下降影响，二产的需求比重呈现下降趋势，三产的需求比重分别上升了2.29和2.98个百分点。

住宿和餐饮业用人需求小幅回升，各行业中，制造业、住宿和餐饮业、批发和零售业的用人需求仍居前三，需求比重分别为51.88%、9.94%和9.49%。而受旅游旺季的拉动，住宿和餐饮业用人需求所占比重分别上升了0.46和2.13个百分点。

预计三季度，人力资源市场的供求总量将与二季度基本持平，制造业的用人需求比重将有所小幅下降，有限责任公司、私营企业用人需求可能有所上升，求职人员中外埠人员的数量与比重将有所减少，行政办公人员、财会人员等职业的竞争将更为激烈。 匡笠

环保大接访 居民最烦小区开饭店

在昨天举行的无锡市环保局局长大接访上，居住小区的环境问题越来越受老百姓的关注，尤其是居民区附近的一些污水、饭店问题等，成为了大接访上的热点问题。

五星家园是无锡安置房样板工程，昨天一早，这小区的几位居民一起来到了大接访现场，反映该小区的饭店油烟、噪音污染问题。居民反映，五星家园C区769号北侧一栋写字楼一楼开了一家快餐店。自今年年初开始，这家饭店的污染问题就一直困扰着周边的居民。

这家饭店的后门处，有一个厨房排风口，风口正对着769号大门。“虽然按照饭店的说法，他们已经安装了油烟净化装置，但浓重的油烟味还是直接对着居民大楼排放。”一位居民告诉记者，一旦饭店上班，周边楼栋的窗户都不敢开，居民经过这里时，也不得不掩鼻而过。

饭店对小区769、770、771号的影响最大，尤其是现在的伏天中，油烟的味道似乎变得更重了。此外，饭店的噪音也十分严

重，每天大约从中午11点开始，厨房内炉灶和油烟机的轰鸣声一直持续到下午2~3点，没过多久，到了傍晚时分又会再次出现，老年人吃完饭后想睡个午觉都不得安生。

记者在大接访上了解到，其实类似的情况在无锡并不少见，如长欣公寓、春潮花园、叙丰里、叙康里、长江国际等小区，都存在着类似的情况，尤其是长欣公寓附近的饭店，多达几十家，当地居民也早已对此怨声载道。

无锡市环保局一位工作人员告诉记者，以前饭店的开设必须要经过环保审批，一些离居民区非常近的小区，环保不会批准。然而从几年前开始，环保审批不再作为前置条件，因此饭店开在居民区附近，环保部门也无权过问。

尽管环保部门无法阻止饭店的开设，但若是饭店环保方面有问题，一样可以查处。

昨天，环保部门就到现场进行了处理，要求饭店立刻整改，将油烟和噪音问题处理好，这两项达到环保要求之后，饭店再继续经营。 匡笠

说法

为在赌场翻本 他用“高息”骗了400万

“我哥哥需要资金周转，借20万可以吗？”“我认识朋友做贷款生意，能赚钱，需165万。”……这些其实都只是一名沉迷赌博的男子想要翻本而编造出来的各种借口。利用此种方法，男子叶某通过伪造借条向亲戚朋友借款近400万元。最终，叶某因还不上钱被债主告上法庭。日前，无锡崇安法院以诈骗罪判处叶某有期徒刑12年，并处罚金6万元。

2010年4月，叶某和李某合伙开了一家中介公司，当赌输了的时候，“我想把输的钱连本带利都赢回来，但没有本钱，就想问朋友借。”于是他第一个想到了李某。

2011年7月，叶某向李某开口，称自己有个亲戚要做生意，急需资金周转，如果李某肯借20万的话，对方愿意每1万元支付25元一天的利息，利息5天一付，期限1年。因为这笔生意是叶某介绍的，

为此，叶某需要每天拿其中的5元利息，李某拿20元。李某同意后，叶某拿出一张自己事先假冒亲戚名义写好的借条交给了李某。

叶某拿借来的钱继续赌博，20万元很快就输光了。2011年9月，叶某又开口向李某借钱，这次他谎称认识做贷款生意的人，如果李某想迅速赚钱的话，不妨多投入一点，借款165万元，利息仍然和上次一样。李某在“高息”诱惑下，又把钱借给了叶某。

为了不让李某起疑，叶某又相继在周边的朋友圈中开发“客户”，用类似的手法，伪造借条向朋友借钱，共计396万余元。

“当时输了那么多钱，我知道不能再赌了，但是自己就是克制不住，被套牢在了赌场内。”法庭上，叶某后悔不已。“在被捕后的这几个月里，我开始清醒了，想对受害人说句对不起。” 夏倩 薛晟

20多天“转战”苏锡两地，偷了200多只家禽 3名“鸡鸭大盗”昨受审

人们常用偷鸡摸狗来比喻小偷小摸，可有人竟把这一见不得光的“特长”发展成为大“事业”。昨天下午，无锡开发区法院就公开审理了这样一起让人匪夷所思的盗窃案，陆阿大和钱小光、朱小满三人在短短1个月内从无锡到苏州，连续偷盗鸡鸭28起，涉嫌盗窃罪被公诉。

49岁的陆阿大是无锡本地人，和他一起受审的钱小光和朱小满两名“80后”是同学。从今年元旦起，三人从无锡到苏州，连续偷盗村民家中鸡鸭鹅等物，为提高“效率”，他们还买了辆二手轿车。

翻开三人的作案记录，仅今年1月1日凌晨，陆阿大和钱小光两人就连续作案3起，偷得鸡13

只，鸭8只，鹅5只。第二天凌晨，陆阿大和朱小满又从无锡新区一村民家中偷了25只鸡。1月中旬，在无锡“作战”10多天的三人“转战”邻近的苏州，从当地村民处偷了鸡鸭鹅20多只。就这样，截至1月20日左右，陆、钱、朱三人共偷盗28起，其中除了偷盗鸡鸭鹅，三人还“顺手”将沿路停着的汽车内柴油也一并偷走。后来，经人举报，陆、钱、朱三人相继落网。

20多天，连续作案28起，陆、钱、朱三人共偷盗鸡鸭鹅200多只，偷盗柴油200多升，涉案金额总计1.8万余元。昨天下午，无锡开发区法院对这起盗窃案进行公开审理，并将择日公开宣判。

(文中当事人均为化名)薛晟